

区事

粤港澳大湾区(广州)新能源产业发展战略峰会举行

花都区力推“绿能谷” 打造万亩千亿大平台

新快报讯 记者林翠珍 通讯员花宣报道 12月22日、23日,主题为“光耀羊城 绿谷启航”的粤港澳大湾区(广州)新能源产业发展战略峰会在广州市花都区举行。战略峰会汇聚了新能源产业各界权威专家、上下游龙头企业、央企及国企等,搭建“政、产、学、研”一体的高端合作平台,促进行业龙头企业落户广州花都,不断促进产业上下游对接合作。

花都力争两年内引进重点企业逾20家

战略峰会现场,花都区重磅推介了粤港澳大湾区“绿能谷”规划,并发布了《新能源产业高质量发展的行动方案》。花都区正锚定光伏、储能、氢能三个万亿级产业新赛道,规划总用地面积超10平方公里,打造粤港澳大湾区“绿能谷”万亩千亿大平台,构建“一区两片三基地”产业空间布局,引进一批产业链骨干企业,做强一批创新协同平台,推出一批示范应用项目,设立一支产业基金,打通新能源研发、生产、销售、交易、

能源电子、多场景应用、金融支持等一体化全产业链条,打造粤港澳大湾区新能源产业高质量发展超级基地,按照“两年开局起步、五年初见成效、十年全面成势”的目标,力争两年内引进重点企业20家以上,形成千亿级产业集群;2030年力争引进重点企业超50家,形成三千亿级产业集群;2035年完成全产业链导入,实现跨区域产业集群协同,新能源从产业端到民用端全覆盖,平台范围扩展至200平方公里,形成五千亿级产业集群。逐步将粤港澳大湾区“绿能谷”打造为广东新能源产业示范基地、具有全国影响力的新能源产业园区,并积极孵化一批新能源领军企业,为广州北部新增长极提供重要支撑。

目前,“绿能谷”已纳入省级花都经济开发区管理范围并谋划升级国家级经济技术开发区,进一步发挥政策叠加效应,打造高质量发展新动力源。首个重大光伏组件项目——高景16GW光伏组件产业园项目已落地,以光为引,赋予湾区“绿能谷”光的力量。



■ 12月22日、23日,粤港澳大湾区(广州)新能源产业发展战略峰会在广州市花都区举行,会上举行了新能源项目签约仪式。

20个新能源产业及配套项目集中签约

战略峰会上,花都区与百亿级光伏制造领导者赛拉弗集团、中国华能集团清洁能源技术研究院、广州蓝海机器人等优质企业签订协议;高景太阳能与江苏中信博新能源科技等数个上下游企业签订合作协议;赛拉弗集团与常州亚玛顿等数个上下游企业签约,大会共计20个新能源产业及配套项目集中签约,项目涵盖光伏组件、电池膜、渔光发电、负极材料、氢燃料电池电堆,以及清洁能源技术研究院等配套项目。

今年以来,花都区新签约项目200个,新注册项目240个,新落地项目13个,供地面积1725亩。花都区今年已签约27个新能源产业项目并接洽多个重点新能源巨头,涵盖了上游(正、负极材料研发等)、中游(光伏电池和组件制造、新能源汽车制造、钠离子新型储能等)、下游(应用场景)以及产学研和平台服务(新型储能研究院、新能源超算中心、能源综合管理平台)等新能源全产业链,新能源产业正蓄势起航。

“黄马”期间
19条公交线路进行调整

新快报讯 记者王彤 通讯员交通宣报道 2023黄埔马拉松赛定于12月24日(星期日)8:00至14:30举行,届时广州市黄埔区开创大道、九龙大道、兴龙大道、腾龙大道、知识大道等比赛路段将进行交通管制(以公安交警部门现场实施为准)。新快报记者从广州市交通运输局了解到,市交通运输部门结合交通管制情况,对比赛路段途经的19条公交线路、165个公交站点进行临时调整,采取短线运作或绕道行驶等方式,保障市民的基本公交出行。

比赛期间,九龙湖、凤凰湖等周边区域的市民公交出行将会受到影响。因此,市交通运输部门提醒广大市民提前做好出行安排,合理选择公共交通工具,尽量选择地铁出行,并请留意相关公交站台和车辆上的告示和指引。比赛期间,市交通运输部门将根据交通管制实时情况,动态优化公交调整安排,及时恢复公交线路的运营。如需进一步了解线路调整及开行详细情况,市民可登录广州市交通运输局官网(http://jtt.gz.gov.cn/zwgg/ywgg/gjgt/gjxldzgg/content/post_9396915.html)查询具体调整信息,也可留意公交车车厢内、公交站点站牌上的相关告示信息。

2023广州创意周开幕

“中国服务设计业十大杰出青年”奖项在广州设计之都颁发

新快报讯 记者李应华 通讯员江兴夏报道 近日,2023广州创意周在广州设计之都设计殿堂正式启幕,同期举办2023中国服务设计业十大杰出青年颁奖典礼等多个行业颁奖典礼,来自中国服务设计行业的领航人齐聚一堂,现场共颁发逾百个设计领域重磅奖项。

作为我国服务设计领域最高荣誉之一,“中国服务设计业十大杰出青年”奖项旨在表彰在服务设计领域中作出杰出贡献的年轻人才,鼓励他们继续推动行业的发展和创新。这些获奖者在服务设计领域中有着卓越的表现和杰出的成就,涵盖了互联网、金融、医疗、教育、旅游等多个领域,他们的作品和创意将为服务设计行业注入新的活力和动力。



2023年全国跳绳联赛总决赛在广州花都开幕
近千“绳友”逐鹿羊城
上演巅峰对决

新快报讯 记者林翠珍 左百村报道 12月22日,2023年全国跳绳联赛总决赛在花都体育馆正式开幕,来自北京、内蒙古、广东、云南、陕西等全国28个省(自治区、直辖市)100余支队伍近千名选手逐鹿羊城,上演巅峰对决。

赛事的水平在我国跳绳领域最高

全国跳绳联赛是国内分组最细、项目设置最全、参加人数最多的国家级跳绳赛事,全国跳绳联赛总决赛是我国跳绳领域最高水平的赛事之一。据统计,2023年,全国跳绳联赛河北固安站、广西北海站、黑龙江哈尔滨站、四川大英站、安徽淮北站、温州乐清站等

6场分站赛成功举办,全国29个省(自治区、直辖市)457支队伍4754人报名参赛。根据《2023年全国跳绳联赛竞赛总规程》,分站赛各单项前3名获得参加总决赛相同项目的资格。

2023年全国跳绳联赛总决赛为期3天,此次比赛在项目设置上与国际赛事接轨的同时,保留中国民间传统特色项目,设置计数赛、花样赛、小型表演赛、规定赛、DDC交互绳大赛、传统特色项目等6个大项37个小项。“在比赛中,大家可以看到艺术性和精彩性的交互绳,也能看到高难度和欣赏性强的花样跳绳。”全国跳绳推广委员会副主任邱建钢称。



■ 在2023年全国跳绳联赛总决赛开幕式上,来自花东学校、七星小学等学校的学生表演了花样跳绳。

新快报记者 左百村/摄

世界冠军与小学生同在现场表演

花都跳绳以中国速度、七星奇迹享誉世界,培养了42名跳绳世界冠军,打破13项世界纪录,累计获得国际级跳绳比赛金牌超过300枚。

开幕式上,世界冠军张崇杨、谢凯宇、陈嘉伟与来自花东学校、七星小学等花都跳绳特色学校的学生为全场观众与直播间“绳”队友进行了一场别开生面的花样跳绳表演——《绳舞·醒狮》。舞狮者们在舞台上跳跃、翻滚、摆头,将狮子的灵动和威武表现得淋漓尽致。这种将“醒狮、广东音乐与跳绳运动”深度融合的全新艺术体验,不仅展现了跳绳表演者的高超技巧,更让人们感受到岭南优秀传统文化传承与创新的魅力。